

黑猫股份龙星化工 炭黑产品遭印度特保调查

黑猫股份(002068)和龙星化工(002442)同时公告,日前从中国商务部获悉,12月2日,印度财政部下属保障措施局发布公告,宣布对中国橡胶用炭黑发起特保调查,调查期间为2008年4月至2011年10月。

案件申请方为印度炭黑制造商联合会。申请人认为涉案产品短期内对印度大量低价进口,扰乱了印度市场,因此要求对中国出口到印度的橡胶用炭黑企业征收为期4年的保障措施税。

黑猫股份披露,截至2011年11月30日,公司2011年1-11月累计销售炭黑51.17万吨,其中出口销售炭黑14.26万吨,出口印度地区炭黑3.18万吨;印度市场出口量占公司炭黑出口总量的22.3%,占公司炭黑销售总量的6.21%。

龙星化工披露,公司属于此案所涉及的出口商,截至2011年11月30日,公司今年累计出口印度轮胎企业橡胶用炭黑均为低价值品种,总计8375.2吨,占总销售量的3.13%,总金额5883.64万元,占比2.95%。

根据印度有关特保调查的相关程序,相关利害关系方如要应诉,须在立案30天内向印度保障措施局提交出口商问卷和对该案的评价意见。(文秦)

天泽信息拟与中联重科 签署物联网合作备忘录

天泽信息(300209)拟于12月12日和中联重科(000157)签署《中联重科物联网GPS信息服务系统项目战略合作备忘录》。《备忘录》履行将对公司未来的营业收入和营业利润产生积极影响。

据《备忘录》,公司与中联重科将通过合作模式,整合优势资源,组建合作团队,进行物联网技术在工程机械领域的研究及应用。同时,公司将为中联重科及其下属机构、客户提供该项目领域的相关服务,并通过派驻经双方认可的研究人员、开发人员、运维人员,提供本地化服务,为中联重科及其下属机构规划、开发、建设“中联重科物联网GPS信息服务系统”,为其提供信息运营服务,以满足中联重科的信息需求。

合作计划之外,公司与中联重科还将进行后续物联网合作策略,并为其提供不断创新的信息技术服务。

天泽信息表示,公司一直专注于车辆远程管理信息服务运营及配套软硬件的研发与销售,公司能够满足《备忘录》中中联重科对公司产品和服务的新增需求。中联重科作为公司在国内的重要客户及在该项目上的唯一战略合作伙伴,将起到标杆客户的示范作用,从而进一步提升公司的整体竞争实力。(胡越)

西安民生 非公开发行申请获通过

西安民生(000564)非公开发行股票的申请于12月9日获得证监会无条件审核通过。

公司拟以不低于5.74元/股的价格,非公开发行股票不超过2.18亿股,计划募资12.5亿元用于延安东大街世纪广场投资项目、西安雁塔国际文化广场投资项目、宝鸡新世纪购物中心扩建项目和民生百货西安北大街店项目等大型商业设施项目的开发和建设。根据发行方案,公司控股股东海航商业控股拟认购比例将不低于发行量的36%。(周欣鑫)

万和电气 吸油烟机产品逆势增长

尽管今年以来房地产调控效果日渐明显,商品房成交量的下降给厨电产品带来了不少压力,但行业格局洗牌,也为行业龙头万和电气(002543)带来了机会。

随着吸油烟机市场17立方米/分钟以上大排量时代的来临,万和电气吸油烟机“双涡轮”的最大排风量可达19立方米/分钟,凭借技术优势,公司已开始悄然布局市场。

据中怡康数据,今年上半年吸油烟机市场仍然保持了很高的品牌集中度,老板、方太仍占据行业前两名,但行业格局变化已现端倪。作为行业新进品牌,万和电气已稳居行业前五,改变了过往两年纹丝未动的品牌排序格局。

万和电气上市便确立了以燃气具为核心的厨卫电器和生活热水系统同步发展的战略。

万和厨卫电器准事业部总经理徐卫国表示,近年来,万和“双涡轮”吸油烟机保持了每年超过30%的高增长,尤其在国家严厉调控房地产的今年,仍实现了逆势增长。房地产调控的确给厨电产品生产企业带来不少压力,但也起到促进行业格局洗牌的作用,坚持技术创新,洞悉消费者需求,总能找到新的市场空间。(任瑾)

南京公交整合 ‘3+1’ 南京中北公交资产面临分家

证券时报记者 建业

南京中北(000421)今日公告称,南京市人民政府网站日前发布了《南京市公交行业资源整合方案》,据整合方案,南京中北旗下的部分公交资产将分别归入3个新成立的经营主体,对此南京中北表示,上述整合对公司的影响尚无法判断。

根据政府整合方案,南京中北大股东南京市城市建设投资控股(集团)有限责任公司和江宁区政府将作为此次南京公交行业资源整合的主体,对包括公司巴士分公司、南京六合中北威立雅客运有限公司等在内的从事公交运营的相关企业整合。最终在全市现有公交资源的基础上,整合为“3+1”模式,即3家从事公交线路经营企



业和1家从事场站资源建设和管理的企业。公告显示,目前在南京运营的

11家公交行业主体都将参加此次公交整合。具体整合办法为整合现有主城区8区的公交资源,组成南京公

交“一公司”,需整合的企业包括南京市公交总公司、中北集团巴士公司、雅高巴士公司、新宁浦巴士公司;整合现有江宁区的公交资源,组成“南京公交二公司”,需要整合的企业包括新城巴士公司、江宁通盛公司;整合现有江北地区的公交资源,组成“南京公交三公司”,需整合的企业资产包括六合中北威立雅公司、浦口中北威立雅公司、江苏金陵交运集团、大厂虹虹公司、六合新集劳务队。

另外,还将组建南京公交场站公司,整合全市公交企业移交的各类枢纽站、线路沿途停靠站的资源。

南京中北公告称,上述整合方案涉及南京中北巴士分公司、公司持股51%的南京中北威立雅客运有限公司所100%控股的南京六合中北威立雅客运有限公司及南京浦口中北威

立雅客运有限公司、公司控股51%的子公司南京新城巴士有限公司。对比市政府的整合方案,南京中北的上述资产将被分别归入3个不同的新公司,南京中北如何加以协调将成为市场关注的焦点。

南京中北表示,鉴于上述整合事项尚处于政府筹划阶段,具体整合实施方案尚在酝酿中,存在不确定性,故上述整合事项对公司未来经营的影响目前尚无法判断。公司将密切关注该事项的进展情况并及时履行信息披露义务。

据了解,上述整合方案也附带带有时间表。其中预计在12月15日前完成具体整合方案的制定,2012年5月30日前完成具体的资源整合过程,在2012年6月30日前完成整合后的验收工作。

*ST广厦重整获批 引进宁东铁路

见习记者 林晔

距离*ST广厦(000557)11月24日向银川市中级法院申请批准重整计划草案,已过去了十多天。公司今日公告,银川市中院9日作出裁定,批准公司《重整计划》,并终止公司重整程序。

*ST广厦将通过公开拍卖等方式处置现有全部资产。由于*ST广厦已无经营性资产,完全丧失经营能力,重整计划拟定宁夏宁东铁路股份有限公司及(或)其关联方为公司的重组方。

重组方将受让*ST广厦全体股东让渡的1亿股股份,同时向*ST广厦提供约3.2亿元资金,依照重整计划的规定支付重整费用、共益债务和清偿债权等,为解决公司的历史遗留问题承担其它相应成本,并承担因受让股份中涉及质押、司法冻结和限售等原因产生的股份无法过户的风险。*ST广厦表示,重整费用约3500万元,共益债务约400万元。

重整计划安排由重组方提供资金向普通债权人清偿。每笔债权100万元以下部分清偿比例为

100%,每笔债权100万元以上至1000万元以下部分清偿比例为70%,每笔债权1000万元以上部分清偿比例为50%。

重组方将通过定向增发等方式向*ST广厦注入净资产评估值不低于40亿元的资产。重整计划同时要求,重大资产重组完成后,上市公司连续三年净利润合计不低于10亿元,并恢复持续经营能力和盈利能力。

*ST广厦称,如公司不执行或不能执行重整计划,法院经管理人或者利害关系人请求,将裁定终止重整计划的执行,并宣告公司破产。

东华软件推股权激励

东华软件(002065)今日披露股权激励计划草案,364人将分享1180.7万份股票期权,涉及标的股票数量为1180.7万股,占公司当前股本总额的2.22%。

激励计划草案显示,本次授予的股票期权拥有在激励计划有效期内的可行权日,按预先确定的行权价格21.59元/股和行权条件,购买1股公司股票的权利。公司将通过向激励对象定向发行股票作为激励计划的股票来源。激励对象包括董事、总裁吕波在内的364人,占截至2010年12月31日公司员工总数的16.14%。

激励计划有效期为5年。授予的股票期权自激励计划授权日起满12个月后,激励对象在可行权日内按30%、30%、20%、20%的行权比例分四期行权。

激励对象行权需满足公司的业绩考核指标,即以上一年度的净利润为基数,2011年、2012年、2013年、2014年度的净利润增长率分别不低于30%、35%、35%、35%。各年度净利润指标均为归属于上市公司母公司股东的扣除非经常性损益后的净利润。(文秦)

黄酒电子盘试营业首日 ‘97年龙山’上涨164%

证券时报记者 向南

昨日是绍兴原酒电子交易盘试营业首日。截至11点半,涨幅最大的品种为97年龙山,上涨223.7元,涨幅达到164.24%,但交易只有一手,金额为8278元,交易金额最大的为08年龙山,交易78.66万元,涨幅为4.71%。

在总共19个交易标的中,上涨较多的还有99年龙山,涨幅90.9%;有10个品种涨幅在10%以上;有5个品种没有交易。或许由于开盘交易时间只有两个小时,绍兴原酒电子交易盘的总交易额并不理想,总额为387万元。

民生证券分析师王永锋表示,首日交易金额不理想可能是由于

该产品新出现,投资者还有一个熟悉的过程。

湘财证券分析师赵军则认为,黄酒原酒交易为投资者提供了新途径,但交易标的全由古越龙山(600059)一家提供,有点像独角戏,如果加入会稽山等其他黄酒交易品种,对活跃交易有利。据了解,绍兴原酒电子交易盘由绍兴黄酒集团经营。

资料显示,古越龙山拥有庞大的原酒存量,达到25万吨原酒,平均储藏年限8年-9年。如果按照01年龙山最新交易价格,每公斤价格达到149元。以此估值,古越龙山原酒价值将达373亿元。

此外,如果以昨日10年龙山18.51元的收盘价和01年龙山149

元的收盘价作个简单对比,收藏黄酒9年,将拥有700%的升值空间。

许多投资者或许正是看到黄酒升值空间而参与交易。简单从古越龙山的供应价格来看,2011年11月7日公示的2010年原酒交易价格达到15元/公斤,较今年年初13.1元/公斤的供应价格上涨14.5%;2009年原酒交易价格达到18.1元/公斤,较今年年初14.2元/公斤的供应价格上涨27.46%;2008年原酒交易价格达到22.3元/公斤,较今年年初16.8元/公斤的供应价格上涨32.74%,近3年原酒价格平均上涨达到24.9%。

湘财证券分析师赵军提醒,黄酒原酒如果过度金融化,会造成泡沫,厂家一方面要控制供应量,另外最重要的还是要做好市场销售工作。

出售电子业务资产 实达集团做强房地产

证券时报记者 陈勇

曾为国内电脑设备巨头的实达集团(600734)如今已逐步淡出IT行业。公司今日公告,将出售旗下主要从事电子业务的北京实达科技发展有限公司100%股份,资产受让方为中科信资产管理(北京)有限公司。

根据审计及评估结果,经双方协商,本次转让价格作价为8450万元。该项转让将给公司带来约4000万元的股权转让收益。

该项股权转让完成后,实达集团仅剩余福建实达电子制造有限公司打印机制造业务(公司拥有其75%的股权)。公司合并持有的主要电子业务公司福建实达电脑设备有限公司的股权也将从87.73%下降到30.71%。这意味着电子业务在实达集团的占比已无足轻重。

实达集团董秘吴波表示,公司

目前主营业务已从原来的电子业务变更为房地产业务,2010年房地产业务营业收入占公司主营收入的50%以上,已成为公司主要的利润来源。公司在电子业务方面虽然有一定的营业收入,但盈利状况一直不太理想。此次出售资产是为集中资源做大做强房地产业务。

值得一提的是,关于本次转让事宜,实际上公司内部意见并不统一,副董事长邹金仁对议案投了反对票。他认为,北京实达科技发展有限公司股权受让后,实达电脑设备公司控制权将一并转让,而福建实达电子制造公司同实达电脑设备公司密切相关,涉及到人员、资产等有关历史遗留问题,没有解决方案,而且本次转让董事之间缺乏充分沟通。他还对转让采用的评估方法、评估价格提出了异议。

实达集团方面其他董事则认为,

本次评估是评估机构根据有关法律、法规和资产评估相关规定,采用国家规定的评估方法,按照必要评估程序进行的评估。邹金仁质疑的福建实达电子制造有限公司本身情况复杂,其账面资产为负值,各方对该公司实际价值在认知上有较大差异,因此目前尚不具备可供操作的完整解决方案,公司应等到各项条件成熟时,再另行商议有关福建实达电子制造有限公司未来发展事宜。公司已按公司董事会会议事规则的有关规定在董事间进行了沟通,但因董事之间对该事项理解不同,因此意见有所分歧。

资料显示,公司副董事长邹金仁系公司第四大股东福建计算机外部设备厂的代表,福建计算机外部设备厂为福建电子信息产业集团下属企业,邹为该集团副总经理。当地有传闻称,福建信息产业集团曾有意收购实达集团出让的上述资产,但无果而终。

产品断货 汤臣倍健急盼新厂投产

随着春节等传统消费旺季的到来,汤臣倍健(300146)各类保健品供不应求,有的甚至出现了断货。根据目前的发展形势,到今年年底公司零售终端将会超过2万个,终端持续扩张、销量增长加上现有产能非常饱和,公司的确存在产品出现断货的情况,相信随着春节后新厂房投产,产能瓶颈会慢慢缓解。”汤臣倍健副董事长、董秘梁水生告诉记者。

记者了解到,位于公司总部珠海市金湾区三灶科技工业园星汉路19号的新厂房,此刻正在进行紧张的室内装修及设备安装工作,计划于今年春节前完成试投产,明年2月-3月有望正式投产。新厂达产后,公司产能将是现有产能的2倍-3倍,年均销售收入预计达到4.7亿元。

在加快新厂房的建设进度的同时,公司还在筹谋未来的产能扩张

问题。今年10月底,汤臣倍健收购珠海普迪电子有限公司100%股权。公司称,由于普迪公司厂地紧邻汤臣倍健珠海的生产基地,收购目的很大程度上在于有效解决公司未来产能扩张的问题。

本次收购的普迪公司占地面积与汤臣倍健珠海生产基地占地面积相当。公司有关负责人表示,收购性价比较高,收购成本比公司通过土地一级市场直接购地新建厂房成本更低。

今年1月-9月,汤臣倍健实现营业收入4.77亿元,同比增长90.21%;净利润1.48亿元,同比增长103.19%。分析人士认为,汤臣倍健新增销售额中70%来自新增终端,30%来自于原有终端增长,今年公司在经销商和销售终端方面的持续布局为明年的高速增长打下了基础,而明年产能的释放又将为公司快速发展提供保证,公司毛利率水平有望进一步提升。(叶峰)

入世10年 我国进出口规模增长超6倍

12月11日,中国加入世界贸易组织(WTO)将满10周年。据阿里巴巴统计,10年间我国进出口规模增长超过6倍。借助电子商务,国内的外贸中小企业在同期实现了百倍的增长。

具体而言,加入WTO,国内外贸中小企业在进出口经营权、配额等方面获得了“松绑”机会,很多企业获得了自营进出口权。据悉,在中国刚加入WTO时,阿里巴巴全球注册会员数为100万,而截至2011年9月30日,阿里巴巴已有7280万名注册用户,10年间增长了近73倍。

此前,国家对于外贸进出口经营权管理很严格,只有省一级之上的外贸企业才有进出口自营权,允许在展会上有摊位参展。市、县级外贸公司及民营企业,只能为上述有资质的外贸企业做生产配套。据

杭州某从事工艺品生产贸易的公司负责人介绍:由于受局限太大,2001年前公司的年出口额始终在10万美元以下徘徊。入世后的2003年,进出口经营权由审批制改为核准制,向中小企业敞开了对外贸易的大门。被捆绑的手脚一下子解开了,公司的业绩突飞猛进。”该杭州贸易公司负责人表示。

正是这些障碍因素的消除,国内外外贸企业开始焕发新机。经过10年发展,我国外贸规模迅速扩大。2011年前10个月,我国进出口总额已近3万亿美元。而早在2001年,这一数额仅为5100亿美元。

入世给国内外外贸企业打开了新的市场空间,配额限制废除,出口一些发达国家的关税持续降低,产品在海外市场的竞争力明显增强。”阿里巴巴研究员纪纲表示。

(朱凯)